

PRECIO

En toda la isla
6 rs. vn**EL BIEN PUBLICO**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Correo de ayer.**

MADRID 25 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias:
«Valencia.—El general en jefe del ejército del Centro participa que en la marcha de Vinaroz á San Mateo fueron hechos prisioneros por la vanguardia de las fuerzas á su inmediato mando un comandante de caballería, un alférez de artillería y tres individuos carlistas, resultando ser suizo el primero y francés el segundo.

Burgos.—El general segundo cabo manifiesta que en la madrugada de ayer ha sido sorprendida por la columna de Laredo, en Renedo de Carranza, una partida carlista, haciéndole seis prisioneros con armas y municiones.

La contraguerrilla Urbano sorprendió en Viana á una partida enemiga, causándole tres muertos, igual número de prisioneros y cogiéndoles dos caballos de los cuales uno era perteneciente al cabecilla Juro, que escapó herido de arma blanca.

Se ha presentado á indulto al gobernador militar de Logroño un individuo del segundo batallón navarro procedente del Carrascal.

Galicia.—Según participa el capitán general, los vecinos de Sanguinedo (Orense) capturaron dos latro-facciosos armados que habían pedido cierta cantidad, entregándolos á la columna de Bande.

Presume el «Diario Español» que si la república no puede contar con el porvenir, porque no sabe que hacer del presente, las Noche-Buenas de la monarquía volverán.

Dice «La Política:»

«No es cierto, como han asegurado algunos periódicos, que se haya ultimado el empréstito de Filipinas. Este importante asunto continúa en estudio.

En la Seo de Urgel reina gran miedo. Durante la noche y desde las ocho de la misma, se doblan los centinelas, y se ha dado orden por el jefe carlista de aquella plaza para que se dispare con bala á cualquier individuo que transite por las calles pasada la referida hora.

Las pocas familias liberales que quedaban dentro de la plaza han salido todas huyendo, por no poder aguantar el carácter despótico é insufrible del jefe carlista que allí manda.

Los carlistas han hecho avanzar dos batallones, que tenían colocados en Peñacerrada, á la Bastida, á media legua de los puntos ocupados por nuestras fuerzas, con objeto de observar de cerca los movimientos del ejército.

La junta carlista de Seo de Urgel tiene establecidas oficinas en San Juan de las Abadesas, porque el vice-presidente don Juan Mastres y Tudela, espide documentación desde dicho punto, á consecuencia de cierta division entre dicho señor y el obispo de Urgel, por afeccion del uno hácia don Carlos y el otro á don Alfonso.

Don Carlos ha dado una nueva organizacion militar á las distintas provincias donde su dominacion

alcanza; al efecto el antiguo reino de Navarra, Guipúzcoa, Alava, Vizcaya y la Rioja constituirán una capitania general, cuyo mando se confia á Mendiri.

Las provincias de Búrgos, y Valladolid formarán otra capitania general á las órdenes de Diaz Mogro-vejo.

Otra las cuatro provincias de Cataluña de que se encarga á Lizárraga.

Las facciones del Maestrazgo, Aragon, Valencia, Murcia, parte de Andalucía y Castilla la Nueva, compondrán el ejército del Centro á cuyo frente debe ponerse Dorregaray.

Don Carlos se reserva el mando de todas las fuerzas, pero los generales que nombre para cada uno de esos distritos obrarán independientemente como mas oportuno lo crean.

A Suiza han llegado algunos carlistas con objeto de reclutar gente para las filas del pretendiente. Hasta ahora no se tiene noticia que hayan adelantado un paso en sus gestiones.

La «Prensa de Viena» publica un furibundo artículo contra el mensaje del presidente de los Estados- Unidos.

Por la via de Nueva-York recibimos las siguientes noticias de la isla de Cuba.

«Habana 28 noviembre.

Francisco Bolio, dueño del hotel San Carlos, fué arrestado ayer por acusársele de ser corresponsal de el periódico insurrecto la «Independencia,» de Nueva-York; pero fué puesto hoy en libertad.

Santiago de Cuba 28 noviembre.

Un cuerpo de tropas españolas encontró ayer en San Juan á una partida de insurrectos, de los cuales fueron muertos once.

Santiago de Cuba (via Habana) 25 noviembre.

Una cañonera española llegó hoy á este puerto, trayendo á remolque una pequeña goleta, con bandera inglesa, que fué encontrada sobre la costa 25 millas de este puerto y dos millas y media de tierra. Lleva aun la bandera inglesa, aunque tiene á bordo una tripulacion armada perteneciente á la cañonera.

Habana, 1.º diciembre.

Se ha recibido el siguiente despacho oficial del departamento oriental:

Una columna española encontró en la Sierra á una partida de insurrectos, de los cuales fué muerto uno. Los españoles tuvieron seis heridos.

Los insurrectos atacaron el pueblo de Laentrada, pero fueron rechazados. Un cuerpo de 50 españoles atacó tres campamentos insurrectos, matando á dos de los rebeldes.

Doscientos insurrectos atacaron el pueblo de Laentrada. Quemaron tres chozas y se llevaron algunas cabezas de ganado. El pueblo de Ojo de Agua fué atacado por un cuerpo de insurrectos el 11 del pasado, llevándose algunos caballos y reses. Fueron perseguidos por las tropas nacionales, que no pudieron alcanzarlos, por el mal estado de los caminos.

No ha habido encuentro alguno en el departamento central durante la última quincena.

En el distrito de las Cinco Villas salió un destacamento de San Ambrosio al encuentro de unos 150 insurrectos: un soldado español fué muerto en el ataque.

El dia 20 del pasado encontró una fuerza española á otra de los insurrectos mucho mayor en número. El combate fué reñido y los españoles tuvieron una baja de 40 hombres, entre muertos y heridos. Se ignora la pérdida del enemigo.

Habana, 3 diciembre.

Se ha decidido establecer un nuevo cable submarino que se estenderá desde la bahía Holland, Jamaica á Cienfuegos.»

Han sido ascendidos á alféreces de caballería, en virtud de propuesta, los 50 sargentos primeros mas antiguos del arma.

No es cierto, segun se nos asegura por persona que debe saberlo, que el general Gaminde sea uno de los propietarios de la «Nueva Iberia.»

Acerca de la batalla de Urnieta ha publicado la «Liberté» las dos siguientes cartas de su corresponsal, que no dejan de ofrecer interés, y cuya reproduccion ha sido autorizada:

«Irun, 10.

El mal estado del mar y el huracán que empezó ayer impiden nuestras comunicaciones en San Sebastian. Por eso carecemos de pormenores sobre los combates del mártes. Sin embargo, en el reconocimiento efectuado ayer por una compañía de migueletes en la direccion de los Pasajes se han recogido algunos informes de viajeros que venian de Rentería. Esos informes corroboran los trasmitidos al coronel Arana por unos mensajeros particulares.

Loia habia impuesto una contribucion de guerra de 10,000 raciones á la aldea de Urnieta, sita á dos kilómetros de Hernani en el camino de Tolosa y amenazando con quemar la aldea si no se le entregaban las raciones en el plazo de 24 horas. El alcalde de Urnieta respondió al general que no podia satisfacerle porque los carlistas eran dueños del lugar. Esto sucedió el domingo.

El lunes por la mañana dos batallones de cazadores salieron de Hernani, se apoderaron de las alturas de Ariscumundi, á la izquierda del camino, mientras que un escuadron de lanceros dirigia un reconocimiento hácia Urnieta. Los carlistas estaban atrincherados y las tropas volvieron á Hernani despues de algunas ligeras escaramuzas.

Al dia siguiente, mártes, los refuerzos llegados de San Sebastian y la guarnicion de Hernani recobraron alrededor de Urnieta sus posiciones de la víspera, y una parte de la brigada Blanco se lanzó contra la aldea. Los carlistas la habian evacuado y retirádose hácia Andoain.

Las tropas liberales siguieron su avance por las alturas que dominan el camino á derecha é izquierda, precedidas por dos compañías de migueletes. Doce piezas de artillería de montaña iban por el camino.

Encima del túnel del camino de hierro los carlistas habian construido parapetos y abierto trincheras. Allí tenian grandes fuerzas y estaban resueltos á defenderse.

Pronto comenzaron los migueletes el combate

que se generalizó cuando los cazadores se desplegaron en guerrillas al pie de la montaña. A pesar de su arrojo, los migueletes y cazadores tuvieron que retirarse bajo una lluvia de fuego.

La artillería empezó á jugar entonces; pero sus proyectiles con dificultad hallaban los repliegues del terreno donde estaban metidos los carlistas.

A la derecha del camino el cañón de Santa Bárbara disparaba contra las arboledas y barria el campo delante de los batallones de las Navas y Ciudad-Rodrigo. El joven y simpático brigadier Oviedo mandaba en ese punto, que al principio parecía mal defendido.

A medio día el combate era encarnizado. Fuertes en los careríos que ocupaban y casi siempre en la cúspide de las montañas, los carlistas hacían un fuego terrible y no se retiraban mientras no se veían cercados ó abrumados por la artillería. Tres veces los guías de don Carlos cargaron contra las líneas republicanas y tres veces fueron enérgicamente rechazados por los cazadores.

A la caída de la tarde, aunque las tropas iban ganando y estaban ya á las puertas de Andoain, el general Loma ordenó la retirada (véase en la segunda carta la esplicacion de este suceso) que se operó con el mejor orden.

Las pérdidas de Loma en esa acción se evalúan en 150 hombres fuera de combate.

No se sabe á cuanto ascienden las de los carlistas; pero deben ser mucho mayores, porque sufrieron todo el fuego de la artillería.

Mientras eso sucedía en el camino de Tolosa, una brigada salió de Rentería é hizo una demostración contra Oyarzun. En este punto no hubo mas que una escaramuza.

Irun, 13.
Los carlistas exageran estrepitosamente las ventajas que obtuvieron sobre las tropas liberales en la jornada del 8, y quieren darle las proporciones de una gran victoria. No tengo nada que modificar en los informes que os comuniqué el 11 sobre el combate de Urnieta, pero debo añadir que Loma fué herido y hubieron de retirarse del campo de batalla.

Por lo demás, los carlistas se quedaron tan estupefactos, tan poco seguros de vencer, que D. Carlos había huido de Tolosa la víspera y refugiándose en Vergara con toda su comitiva.

Se ha dicho despues que el valeroso general Loma había sucumbido de resultas de su herida en el hotel Lescura y en la noche del 10 al 11. Esta noticia de origen carlista ha sido desmentida por informes autorizados; el general está levemente herido.

Las pérdidas de los carlistas se evalúan en 7 ú 800 hombres fuera de combate.

A la tarde la lucha fué terrible. En la aldea de Urnieta, el combate al arma blanca entre los guías de D. Carlos y el 4.º batallón, por una parte, y los cazadores de Estella, por otra, fué de los más mortíferos. Los oficiales con revolver en una mano y espada en la otra se batían como simples soldados.

En Urnieta ha sucedido lo que sucedió en Abarzuza á la muerte de Concha. El ejército sintió un inmenso vacío en sus filas cuando faltó Loma.

(«Correspondencia.»)

Madrid 26.

LA INSURRECCION CARLISTA.

Anoche se facilitó á la prensa por el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama referente á la guerra civil:

«Norte.—Noticias posteriores á las publicadas en la «Gaceta» del 23 acerca de la crecida del Ebro, repliegue de la guardia que hay en su orilla izquierda en el puente de Logroño, é incendio del fielato

y rastreo por algunos aduaneros carlistas y reficieron lo expresado en el concepto de que lo único que ocurrió fué el temor de que las aguas destruyeran parte del puente, retirándose la guardia en consecuencia; pero observando al poco tiempo que los carlistas se introducían en el fuerte de la citada orilla izquierda, se enviaron fuerzas y aquellos se retiraron sin que ocurriera novedad alguna.»

Además hallamos en los periódicos las siguientes noticias de la guerra civil:

«En Sierra Liébanos, provincia de Orense, y cerca del Pinar, fueron ayer alcanzados y batidos por fuerzas de la reserva de Palencia unos 50 carlistas que, al mando de un tal Minguez, segundo que era del cabecilla Fernandez, trataban de ganar la frontera. Habiéndose hecho fuertes en el caserío de Muros, fueron desalojados de allí á la bayoneta, con pérdida de parte suya de cuatro muertos, sin que pueda precisarse el número de heridos, y por la nuestra de un soldado gravemente herido y cinco mas, levemente.»

Segun dice un telegrama de Bayona sueñan nuevamente los carlistas con atacar á Hernani, a cuyo efecto, dicen, han llegado á Tolosa dos batallones vizcainos y una batería de cañones de acero.

Se encuentra enfermo en Ormaiztegui el titulado ministro de la Guerra de don Carlos, don Eusebio Planas.

El 18 ocurrió en Tremp una colisión entre los voluntarios carlistas de Aragon y los carlistas catalanes.

Véase como refiere el «Cuartel Real» la herida que recibió Díez Mogrovejo en Urnieta:

«El general continúa en un estado perfectamente satisfactorio. Aunque la herida mide siete centímetros, penetrando por entre la sexta y séptima costilla del lado derecho y saliendo por el axila ó sobaco del mismo lado, la profundidad es muy escasa y todo hace creer que dentro de quince ó veinte días podrá el distinguido paciente abandonar el lecho.»

Mogrovejo ha sido ascendido á teniente general; Egaña agraciado con la gran cruz del Mérito militar.

El cabecilla Perula, que fué con una comision á Burdeos, ha regresado á Estella, sin haber obtenido lo que deseaba, que era la contrata de uniformes y zapatos.

Esta madrugada, algunos voluntarios que el duque de la Torre había mandado custodiasen la cabeza del puente de Logroño, han hecho una salida hasta Viana con tan feliz éxito que, sorprendida la partida de Suso, la han dispersado, hiriendo al cabecilla, que huyó vergonzosamente, cogiéndole el caballo, sus armas, y la boina que llevaba puesta. Además, han hecho seis prisioneros, entre ellos dos heridos, y han conducido á Logroño buen número de cabezas de ganado y de acémilas con provisiones de boca y guerra. Es una buena captura y que llevará el aviso á las huestes carlinas por si quieren probar fortuna.

Las inmediatas y reservadas órdenes del gefe del Estado cuando oyó los tiros que cuatro ó cinco carlistas disparaban desde Cantabria anteanoche, han dado este feliz resultado, que tanto anhelaba Logroño.»

ATAQUE DE LOS CARLISTAS Á UN BUQUE ALEMAN.

El «Diario» de San Sebastian da cuenta en estos términos del acto de barbarie cometido por los carlistas con el bergantin prusiano «Gustaw»:

«El día 11 del corriente, dice, empujado por el fuerte temporal que reinaba, arribó á Guetaria el bergantin prusiano «Gustaw», procedente de Nueva-York, que venía cargado de petróleo con destino á Pasajes. El borrascoso mar que había no le permitió aproximarse al fondeadero general de aquel puerto, viéndose obligado á anclar á bastante distancia de él. El temporal iba arceciendo por momentos, la tarde se presentaba oscura y cerrada, y la aproximacion de la noche hizo temer por su suerte á aquellos infelices, que izaron la bandera de socorro»

Apercibidos los carlistas de la aproximacion de aquel buque le saludaron con nutridas descargas de fusilería.

Atacados de una manera tan brutal cuando tanto necesitaban de auxilios, izaron la bandera alemana por ver si conseguían ser respetados. Los carlistas, sin embargo, continuaron hostilizándoles cada vez con mas furia.

Apercibida de lo que ocurría la guarnicion liberal de Guetaria, uno de los patrones del puerto, sargento de voluntarios en aquella plaza, se presentó espontáneamente á salir con los suyos en auxilio de los naufragos, y así lo hicieron, arrostrando con serena frente los riesgos que la empresa ofrecía.

Luchando con las olas y con el horroroso fuego que les hacían unas dos compañías carlistas desde las alturas inmediatas, los bravos marineros de Guetaria arribaron despues de no pocos esfuerzos al costado del «Gustaw», cuya tripulacion se había encerrado en la bodega del buque, para librarse de la saña de los carlistas.

Despues de algun tiempo consiguieron aquellos entenderse con los marineros alemanes, que aceptaron la invitacion de los de Guetaria de saltar á bordo de la lancha, en vista del inminente peligro que ofrecía la permanencia en el buque durante la noche. El capitán Zeplien y los nueve ó diez tripulantes mas del «Gustaw» fueron conducidos á Guetaria, despues de sufrir en todo el trayecto que les separaba del puerto un fuego horroroso de los carlistas que no guardan respeto humano.

Una bala atravesó el pantalón al capitán prusiano sin que afortunadamente le causara herida alguna: otra bala atravesó el sombrero ó gorra que llevaba uno de los marineros.

El 12 por la mañana el «Gustaw» apareció naufrago en la costa de Zarauz, si bien en estado de salvamento, y al saberlo el capitán Zuplien marchó á dicha villa á hacerse cargo del buque y del cargamento.

No sabemos lo que ha pasado despues: antea-yer se decía que se estaba desembarcando en Zarauz el petróleo que conducía el «Gustaw», del cual ha debido hacerse cargo nuevamente su capitán.

El «Gustaw», cuya tripulacion se portó valientemente en los momentos del peligro, subiendo á los palos en medio de un horroroso fuego de los carlistas á arriar las velas, llevaba ya un largo viaje, que había dado lugar á creer en su pérdida. Dicho buque es de la matrícula de Rostoch.»

Madrid 26 de diciembre.

Continuamos sin recibir noticias importantes del teatro de la guerra, pero algunas cartas del Norte aseguran que dentro de pocos días y mediante que continúe el actual tiempo bonancible, empezarán las operaciones. La llegada de don Carlos á Tolosa ha hecho creer á algunos que los carlistas preparaban un nuevo ataque á Irun, y que para ello habían reforzado las tropas que tenían en aquellos contornos con dos batallones; pero no doy crédito alguno á esta noticia porque el ataque sería infructuoso, habiendo en San Sebastian ocho ó diez batallones.

Por noticias fidedignas se sabe, que cuanto han dicho los periódicos acerca de desaliento y disgustos entre los carlistas del Norte, es muy exagerado. Por regla general los partidarios del absolutismo continúan allí tan fanatizados como al principio de la guerra, lo cual se comprende, puesto que no han tenido mas fracaso importante que la retirada del sitio de Bilbao. Conviene siempre decir la verdad, y mas en este caso, porque así se comprenderán mejor las dificultades con que tropieza el ejército para vencer la insurrección y la necesidad de acumular grandes recursos para emprender una campaña decisiva.

Los rumores que aquí han corrido de haber sido fusiladas siete u ocho personas en Tolosa y algunas en Estella, porque hablaban de la conveniencia de un convenio que pusiera término á la guerra, demuestran que los gefes del carlismo están por la resistencia, anteponiendo su interés al de la patria, y respecto á la masa carlista, sabido es que el clero de Navarra y las Vascongadas mantiene en ella el fanatismo.

Otra cosa sucederá sin duda cuando sufran las huestes de don Carlos una derrota importante. Entonces será mas fácil realizar medidas que conduzcan á la pacificación del país, porque los protectores que tiene el carlismo fuera de España se convencerán de que es causa perdida y cesarán de enviarles recursos.

Donde el carlismo no puede presentar inconvenientes serios al ejército despues de batido en el Norte, es en Cataluña y en el Centro, pues en ninguno de ámbos puntos tiene verdaderas fuerzas organizadas, sino partidas mas ó menos numerosas mandadas por jefes independientes rivales, cuya sumision al mando común que ha visto imposible.

Todo esto hace presumir que la estancia del duque de la Torre en el Norte será mas larga de lo que se ha creído, y por tanto la convocatoria de Cortés se dilatará probablemente hasta el verano.

El «Diario Español» habla anoche de la probabilidad de que el general Serrano vuelva a Madrid estos dias y haya un cambio ministerial. Nada se nota en las regiones oficiales que dé verosimilitud á esta noticia. Los ministros están muy tranquilos y no sospechan que por ahora haya nada que amenace su vida ministerial.

El artículo de «El Imparcial» de hoy defendiendo la necesidad de un ministerio de conciliación, solo responde á la necesidad de escribir de algo en estos dias en que la política duerme, pues en realidad, no hay indicio alguno de cambio de situación ni se sabe otra cosa que lo que se sabia antes de que el duque de la Torre saliera de Madrid, es decir, que habrá un cambio de gabinete para cuando se vayan á verificar las elecciones.

El manifiesto de D. Alfonso de Borbon se ha publicado en un periódico de Londres, el «Times», y en otro de París, la «Liberté.» Mañana llegarán á Madrid, pero no es probable que el gobierno deje circular este documento en la prensa española.

Un periódico ha hablado de la probabilidad de que se pida al país por medio de plebiscito la prorogación por cinco años de los poderes que actualmente ejerce el duque de la Torre. Esta noticia es evidentemente falsa. Lo que se haga en este punto será por medio de las Cortés y de ningun modo por votación directa del país.—P.

En breve se verificará en Londres un «meeting» de tenedores de fondos españoles para ocuparse del proyecto de arreglo gestionado con el señor Camacho, y que ha sido aceptado ya en principio. Se esperaba al representante de los tenedores que estuvo en Madrid hace pocos dias y que al regresar

sufrió algunas detenciones en su viaje por efecto de los temporales.

Ha fallecido en el Norte, despues de una breve enfermedad, el general Pazos, ascendido recientemente á dicho empleo.

Entre otras noticias, nos remite uno de nuestros corresponsales de París la siguiente:

«Al fin parece haberse comenzado á ocupar de la traslación de la correspondencia extranjera por Caufranc. El 20 conferenció uno de los secretarios de la embajada española en París con el director de correos franceses para tratar del trayecto de Oloron á la frontera, todo el enlazado por una buena carretera.»

El ex-brigadier don Pedro Eguia ha sido sentenciado por el consejo de guerra de oficiales generales constituido en Sevilla, á tres años de presidio, el teniente coronel de artillería Soler, á un año de castillo y á seis meses de igual pena el comandante Dominguez de la misma arma. Los demas reos de la insurrección cantonal ocurrida en Cádiz, hasta el número del 17, han sido absueltos.

El gobernador de León dirigió ayer al señor ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Segun parte del gefe del destacamento de Busjongo, en Tonin, término de Rediezmo, una avalancha de nieve arruinó seis casas, estrayéndose de ellas cuatro cadáveres, una mujer con escasas esperanzas de vida, y dos sin novedad.»

No quedan entre los escombros mas personas; pero creen que hayan quedado sepultadas algunas reses vacunas y lanares.

Continúan activamente los trabajos para franquear el puerto de Pajares.»

El señor Sagasta, afectado profundamente por la muerte de su hija, ni ha salido hoy de casa ni se ha dejado ver mas que por las personas de su familia.

Ayer llegó á Madrid el ayudante del presidente del poder ejecutivo don Luis Giron, procedente de Logroño. El viaje de dicho señor obedece únicamente á desgracias de familia.

Los periódicos «La Liberté» y «El Times» publican el manifiesto de don Alfonso, de cuya aparición dió cuenta dias pasados por telégrafo el embajador de España en París señor marqués de la Vega de Armijo.

Valencia 28 de diciembre.

En una salida hecha por los voluntarios de Segorbe, han muerto en Matet al secretario de la comandancia carlista, cogiendo la documentación de ella, dos armas de fuego y prendas de uniforme.

El teniente coronel Portillo acabó el 26 su jornada á las doce de la noche y la continuó á las dos de la madrugada, siguiendo la pista de la facción del cura de Alcabon, á la que dió alcance el 27, á las siete de la mañana, en las alturas de Lerusa, donde habia tomado posición, durando el fuego tres horas y derrotándola por completo, haciéndole 30 muertos en el campo, cojiéndola armas y varios pertrechos. Los tiradores seguian á los dispersos, á pesar del temporal de nieves.

(«Provincias.»)

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Berlin, 21.—Despues de celebrar el emperador varias conferencias con el príncipe de Bismark, presidió un consejo de ministros al cual se atribuye mucha importancia política.

Versalles, 21.—Pasado mañana suspenderá sus sesiones la Asamblea nacional, permaneciendo cerrada hasta despues de Reyes.

Berlin, 23.—Se ha recibido un telegrama de la legación de Alemania en Lima fechado el 14 del actual anunciando que la rebelión que estalló en aquella república fué completamente sofocada el 7.

El jefe de los rebeldes, Picarda, se escapó á Ballevia.

El orden ha quedado restablecido en el Perú.

A consecuencia de la agresión de los carlistas al navío «Gustavo», el gobierno trasmitió órdenes al jefe de la escuadrilla alemana en el Cantábrico encargando una reparación completa.

Se habla de mudanzas de ministros.

Bismark muéstrase descontento de la manera con que el gabinete ha visto la cuestión política.

Rio-Janeiro, 23.—Ha sido convocado el Parlamento para el 15 de marzo.

Washington, 24.—El Senado rechazó por 32 votos contra 14 el pago á dinero para 1875.

Los demócratas en abierta oposición.

Berlin 23.—Las cañoneras «Nautilus» y «Albatros» quedan en Santander dispuestas á obtener completa satisfacción de los carlistas.

Copenhague 24.—Las nieves han interrumpido el servicio de los caminos de hierro de Dinamarca y Suecia.

Roma 24.—La congregación del Index ha condenado tres libros alemanes, dos italianos y uno francés.

Codorna aceptará la presidencia del consejo de Estado. («Correspondencia.»)

Crónica Local.

Segun anuncio de la Administración económica de la provincia inserto en el «Boletín Oficial» del 29, desde el dia primero de enero próximo se retirarán de la venta las cédulas personales de precios sencillos, espendiéndose desde dicho dia las de precios dobles. Las personas que carezcan de dicho documento deben pues apresurarse á comprarlo si no quieren verse obligadas á pagar doble cantidad para proveerse de él.

Como habíamos dicho en uno de nuestros anteriores números, la sociedad *Círculo Industrial* que tan favorecida se vé en sus funciones, dará todos los sábados hasta últimos de carnaval sus acostumbrados bailes de sociedad, los que esperamos ver concurridos como ha venido sucediendo hasta hoy dia.

Por el ministerio de la Guerra se ha pasado una circular á las Autoridades militares disponiendo la excarcelación de los padres ó parientes detenidos con objeto de que presentasen los mozos prófugos correspondientes á las reservas.

A bordo del vapor-correo «Mahonés» llegó en la mañana de ayer el director de este Lazareto don Ricardo Gomez y Figueroa, persona que ha desempeñado el cargo de director de Sanidad del puerto de Cartagena.

En el sorteo celebrado en Madrid el dia 23 del corriente, han salido premiados con 2.500 pesetas cada uno, los números siguientes despachados en la Administración de Loterías de esta ciudad: 1.980, 13.004, 18.540.

A la hora de entrar en maquina las dos últimas páginas del presente número no habíamos recibido telegrama alguno de nuestros servicios particulares.

El zaragozano señor Castillo, cuyos vaticinios astronómicos van esta vez, por desgracia, resultando exactos, anuncia en un periódico de su localidad que no tardará en repetirse las terribles borrascas de que aun vienen noticias. Pero lo mas interesante de estos pronósticos es la noticia de que esos temporales irán acompañados de un viento fuertísimo y estremadamente frio; novedad consoladora que nos apresuramos á poner en conocimiento de los habitantes de esta poblacion donde el susodicho viento reina hace un mes con desesperacion de todos.

¿Bonito porvenir, eh?

Canje de Subvenciones en el acto.—Dispuesto por la Junta de la Deuda Pública con fecha 14 y 27 de Noviembre próximo pasado el cambio de las Obligaciones del Estado por ferro-carriles que están hoy dia en circulacion, con otras láminas de iguales Obligaciones renovadas, á fin de evitar las molestias consiguientes á dicho canje, en Barcelona calle Ancha número 20 y Plata 1 bajos se encargan de efectuarlo por cuenta de los actuales poseedores, mediante una módica comision.

Para los que no les guste desprenderse de sus valores, tendrán un depósito de Subvenciones renovadas para canjeárselas en el acto, entregándoles con ellas un certificado que les acredite su propiedad y su legítima procedencia.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

El dia cuatro de Enero próximo, á las 12 de su mañana, se celebrará una segunda subasta, para la adjudicacion de los acopios de materiales, con destino á la conservacion de las carreteras de Menorca durante el actual año económico.

Dicho acto tendrá lugar en el Gobierno de provincia y en este Subgobierno simultáneamente, bajo los tipos que se espresan al pié de este anuncio y con arreglo á los presupuestos y condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaria de este Subgobierno, no admitiéndose proposicion alguna que se refiera á mas de una carretera.

Las personas que deseen interesarse en la subasta, deberán presentar sus proposiciones en pliegos cerrados, arregladas al modelo publicado en el Boletín oficial n.º 1222, acompañando carta de pago justificativa de haber consignado como garantía en la Administracion Depositaria de Hacienda pública de este partido, el importe del 1 p.º del presupuesto de contrata de cada carretera.—Mahon 30 Diciembre de 1874.—El Subgobernador, B. Santamaría.

Carreteras	Metros cúbicos de piedra.	Presupuesto de contrata. Pts. Cènts.
De Mahon á Ciudadela	709	2894 49
De Mahon á Villacárlos	120	427 80
De Mahon á S. Clemente	170	606 05
De Mahon á S. Luis	215	766 47

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Silvestre papa y confesor y Santa Coloma virgen y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso en Santa Maria.

En la Parroquia viénes dia 1.º á las 6 y media de la mañana se dará principio á la devota devocion de Cuarenta Horas que anualmente celebra la Asociacion del Apostolado de la Gracion, á las 7 y media se dirá la misa de comunión. Dichas Cuarenta Horas se distribuirán en cuatro dias consecutivos con sermon al anochecer.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Estrados el 30.

De Palma en 1 dia vapor-correo Mahonés cap. D. Juan Thomás con 17 trips. 4 ps. varios efectos y la corresp. Despachados el 30.

Para Barcelona con sal y efectos pailebot Galgo pat. Mateo Segni con 3 trips.

Para Javea en lastre pailebot Joven Africano pat. Valentin Ros con 4 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale a las 7 horas, 21 minutos.—Pónese á las 4 horas, 46 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 12 horas, 31 minutos de la noche.—Pónese á las 11 horas, 48 minutos de la mañana.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores, la subasta del arriendo de los derechos de consumos para todo el presente año económico que debia celebrarse en estas Casas Consistoriales el dia 28 del actual, el Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado que el dia 4 de Enero próximo á las 12 de su mañana, se repit a la misma bajo el tipo de 70.000 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se publicó en el periódico de esta Ciudad «El Bien Público» del 20 del corriente.

Lo que se publica para conocimiento de los que quieran tomar parte en la referida subasta. Mahon 30 de Diciembre de 1874.—Juan Mercadal.—P. O. P. A. Borrás.

Casino Circo Industrial.

Se convoca Junta general para el dia 1.º de Enero próximo, para proceder á la eleccion de la mitad de los individuos de la Junta de Gobierno, segun previene el art.º 30 del Reglamento.

Esta dará principio á las tres de la tarde del referido dia.—Mahon 28 de diciembre de 1874.—P. O. Pedro Barceló Srio.

En venta

lo están en Villa-Carlos las fincas siguientes:

Una casa calle Mayor n.º 6.

Una id. calle de S. Pedro n.º 69.

Una id. calle de la Fuente n.º 14.

Una id. calle de la Miranda n.º 3.

Un solar huerto, calle del Puerto n.º 29.

Tres almacenes cuevas en Calesfont.

Informarán calle Mayor n.º 8.

PERDIDA.

El domingo último desde la calle de Gracia pasando por las del Progreso, plaza Arravaleta, Nueva, y plaza de la República, se perdió una MANTILLA. La persona que la entregue en esta imprenta será gratificada.

No habiéndose presentado billete legal con el número 36 que salió premiado con un aderezo de marisco engastado en plata compuesto de unos pendientes y aguja, se suplica á la persona que conserve dicho billete se presente á recoger el indicado objeto en casa de Antonio Rotger calle de la Plana número 33, quien lo rifó el dia de la Ascension del presente año; pues de no presentarse dentro el término de 15 dias desde esta fecha, se entregará dicho aderezo á la Junta de Beneficencia domiciliaria

de esta ciudad sin obcion á reclamacion de ninguna clase.

Mahon 30 de diciembre de 1874.

Nodriza.

Se necesita una. En esta imprenta informarán.

Sirviente.

En esta imprenta informarán de quien necesita uno.

GRAN BARATURA BARCELONESA.

SOLO HASTA EL VIERNES A LAS 2,
DE GÉNEROS DE SEDA, LANA, HILO Y
ALGODON.

4 Calle Nueva, 4.

Una mantilla con velo, 15 reales vellon.
Una idem sin velo, 10 idem.
Un corte de pantalon. 10 idem.
Cuellos hilo para caballero, 2 idem
Puños idem idem idem, 4 idem.
Corbatas idem idem idem, de 2 á 10 idem.
Bufandas seda idem idem, de 10 á 20 idem.
Tapabocas lana idem idem, de 8 á 30 idem.
Lanas para vestidos de Señora de 4 á 8 idem.
Muselinas para cortinillas, de 6 á 12 idem.
Un vestido de 6 canas merino pobre, 16 idem.
Un idem idem 4 idem idem idem 18 idem.
Indianas para vestidos y camisas, de 3 y 3 1/2 id.
Listas para vestidos y camisas, de 3, 4, 5, 6, 7 y 8 idem cana.
Tartanes mezcla de 6 y 6 1/2 idem cana.
Idem lana pura de 16, 18, 20 y 24 idem cana.
Bayetas blanca, grana, verde y azul.
Madapolanes, hamburgos, navales y percalinas.
Merinos y orleanes.
Algodones morenos.
Lienzos hilo, de 5 1/2 reales á 20 idem cana.
Pañuelos abrigo, de 6, 7, 9 y 10 palmos de 4 á 50 idem.
Pañuelos casimir merino y otras clases.
Nubes y refajos.
Y un grande y variado surtido de pañuelos de seda y todos cuantos géneros el comprador puede desear á precios limitados.

REGALO.

Toda persona que emplee por valor de 25 pesetas se le dará gratis un neceser con artículos de merceria y quincalla.

Pasta pectoral infalible

DEL DOCTOR ANDREU,
**PARA COMBATIR TODA CLASE DE
TOS.**

El Depósito en la botica de Sintés, Moreras 6.

Cada caja 2 pesetas.

Al Público.

Recien llegado á esta ciudad el señor Forteza, conocido platero, tiene el honor de ofrecer al público un elegante y rico surtido de joyeria de oro y plata de las mejores y mas acreditadas fábricas del extranjero.

Ademas compra toda clase de monedas falsas inutilizándolas en el acto.

Vive fonda de Jacques.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.